



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЁННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
30
мая
2025 года

№ 39
(26866)



Курсом укрепления взаимодействия

На заседании Совета министров обороны ОДКБ в Бишкеке приняты документы в интересах развития военного сотрудничества на 2026–2030 годы.

Александра ЕРМИНА, Ирина ШЕЛЫГИНА, фото В. Савицкого.



В первый день форума министр обороны России провёл переговоры со своим киргизским коллегой генерал-майором Русланом Мукамбетовым.

– Наши страны связывает не просто дружба и не просто союзнические отношения. У нас общая история, – сказал Андрей Белоусов. Он напомнил, что 2025 год – год 80-летия общей Победы в Великой Отечественной войне.

– Мы живём в ситуации глобальной нестабильности. Наблюдаем снижение уровня безопасности, в том числе в Центрально-Азиатском регионе. Мы и на пространстве ОДКБ, и в наших двусторонних отношениях должны самым тщательным образом относиться к тем угрозам, которые возникают, а их становится всё больше и больше, – заявил министр обороны РФ.

В свою очередь, генерал-майор Руслан Мукамбетов высоко оценил уровень отношений с Россией в военной сфере.

– С удовлетворением хотелось бы отметить, что отношения между военными ведомствами наших стран находятся на высоком уровне, весьма активно ведётся работа во всех сферах взаимодействия как в двустороннем, так и в многостороннем форматах, – сказал он.

По итогам переговоров стороны утвердили Программу стратегического партнёрства России и Киргизии в военной области на 2026–2030 годы.

К БОЮ И ПОХОДУ ПРИГОТОВИТЬ!

На Балтийском флоте проходят масштабные учения. В море вышли боевые корабли, катера и суда обеспечения. Поддержку с воздуха обеспечивает морская авиация и самолёты ВКС.

Максим МАРУСЕВ, фото пресс-службы Балтийского флота.

Сигнал тревоги всегда звучит внезапно, даже если учение плановое и к нему готовятся. На этот раз команда «Подъём!» подняла матросов из коек глубокой ночью.

– Корабль к бою и походу приготовить! – доносится по трансляции большинства кораблей.

Кинематографические кадры бегущих по коридорам моряков – это лишь первые минуты. Далее только нарастающий гул меха-

низмов и сосредоточенная работа на боевых постах.

Действия каждого отработаны до мелочей. В штабах соединений всё продумано с таким расчётом, чтобы в узком фарватере самых западных морских ворот России не случилось пробок.

С приближением рассвета только первые рыбаки на молах Балтийска могли наблюдать захватывающее зрелище – военную

гавань один за другим покидают многоцелевые, противолодочные и ракетные корабли и катера, тральщики и танкеры.

В это же время с военных аэродромов взлетают фронтовые бомбардировщики Су-24, истребители Су-27 и многоцелевые Су-30 СМ. Рокот винтов наполняет воздух прибрежных аэродромов вертолётного соединения морской авиации Балтийского флота.



Решительно сокращаем врага

Армия России на всех направлениях уверенно сокращает военный потенциал необандеровских формирований.

Андрей ГАВРИЛЕНКО, фото С. Бобылева, РИА «Новости», скриншот из видео Минобороны России.

Вооружённые Силы Российской Федерации продолжают проведение специальной военной операции. В сводке Министерства обороны РФ по состоянию на 28 мая сообщается о том, что подразделения группировки войск «Север» в результате активных действий освободили населённый пункт Константиновка Сумской области.

Нанесено поражение скоплениям живой силы и техники трёх механизированных, двух десантно-штурмовых бригад, штурмового полка ВСУ и трёх бригад теробороны в районах населённых пунктов Хотень, Алексеевка, Бессаловка, Осоевка, Садки, Варачино, Хутор Красный и Александрия Сумской области.

На харьковском направлении нанесено поражение вооружённым формированиям механизированной, мотопехотной бригад ВСУ, бригады теробороны и пограничного отряда погранслужбы Украины в районах населённых пунктов Эсхар, Волчанск, Волчанские Хутора и Крейдянка Харьковской области. Потери ВСУ составили до 210 военнослужащих, шесть автомобилей, четыре орудия полевой артиллерии. Уничтожено две станции радиоэлектронной борьбы, две радиолокационные станции контрбатарейной борьбы и склад боеприпасов.



Выжить, несмотря ни на что

Пулемётчик «Тороз» и его товарищ «Зевс» выдержали бой на переднем крае.

Дмитрий ТОЛМАЧЁВ, фото автора.



Поначалу было тихо. Слишком тихо. Такая тишина обычно бывает либо перед рассветом, либо перед боем. В густом кустарнике, где даже свет не мог пробиться сквозь плотную вязь ветвей, затаились двое – пулемётчик с позывным «Тороз» и его помощник «Зевс». Их укрепленная позиция была построена по всем правилам: низко, крепко, с камуфлированной крышей из веток и сетки. Казалось, что сами кусты приняли их, укрыли, сделали частью себя.

Но противник всё же обнаружил наших ребят. Где-то засеки движение, возможно – дроном, возможно – по радиоперехвату. Началась артподготовка. Глухо, с тяжёлым стоном разрывались снаряды. Земля вздрагивала, деревья гнулись, с крон сыпались листья и осколки. Сначала били прицельно, потом вслепую – как будто хотели выбить их из этого кустарника всей мощью гаубичной артиллерии.

Но позиция держалась. Над ними – плотный купол ветвей, укрепленный досками и мешками. Под ногами – настил из брёвен. «Тороз» сжимал ручку ПКМ, шурясь от осыпающейся листвы. «Зевс» молча проверял ленты и гранаты, поправлял замаскированную сетку. Тут не говорили – слушали.

В какой-то момент – резкий обрыв канонады. Враг прекратил обстрел. Снова повисла звенящая тишина, неестественная. Лес будто замер в ожидании нового кошмара.



Огнём и волей

Окопы, подземные ходы, ночной бой и контратака – хроника освобождения села Богатырь глазами российских штурмовиков.

Дмитрий ТОЛМАЧЁВ, фото автора.

На юге Донецкой Народной Республики есть небольшое село с громким именем Богатырь. Долгие месяцы оно оставалось под контролем противника. Система окопов, огневых точек, заминированных подступов – украинское командование считало этот узел неприступным. Но в мае всё изменилось. Село было освобождено бойцами 36-й мотострелковой бригады 29-й гвардейской общевойсковой армии из состава группировки войск «Восток». Наступление стало решающим звеном в цепи боёв за южное направление.

Тихая подготовка

Село они видели с дронов – квадратики крыш, тёмные прорези окон, линии колючей проволоки и брустверов. Разведка доложила: там минимум три рубежа обороны, сеть окопов, подземные ходы, сплошное минирование и густая паутина колючей проволоки. ВСУ рассчитывали выдержать там наступление, но не ожидали скорости и напора российских подразделений.

– Всё было подготовлено капитально, – вспоминает командир взвода с позывным «Лев». – Полевые укрепления, бетон, подземные укрытия, противотанковые рвы, заграждения – впечатление, что они реально думали нас здесь остановить. Надеялись, что Богатырь станет нашей ловушкой. Но не стал.

«Лев» – высокий, крепкий парень из села Хохотуй, что в Забайкалье. Он два года назад подписал контракт и ушёл на фронт.

